

佟海燕参加王台宝山代表团审议

□记者 宋迎迎 报道

本报1月19日讯 今天上午,区人大常委会主任佟海燕参加了王台宝山代表团对区人大常委会工作报告的分组审议。

审议中,代表们踊跃发言,对区人大常委会报告给予了高度评价。大家一致认为,区人大常委会工作报告内容丰富,回顾2020年工作实事求是,谋划2021年工作求真务实,是一个全面客观、极具高度和分量的好

报告。

在认真听取了代表们的发言后,佟海燕指出,一年来,区人大常委会充分发挥人大制度优势和工作优势,持续强化监督实效、强化民生保障、促进代表履职、加强自身建设,开创了工作新局面,为保障新区高质量发展作出了应有贡献。

佟海燕指出,近年来,宝山镇、王台街道扎实推进经济发展、民生改善、社会治理各项工作,取得显著

成效。下一步,要把发展作为永恒的主题,集中精力抓大事、办大事,铆足劲推进区域发展。要把创新作为根本动力,大胆探索,以创新的思路和方法破解难题。要把民生作为永远的牵挂,带领群众增收致富,把好事办实事办到群众的心坎上。要把奉献作为一生的追求,人大代表要牢记自身职责,积极履职为民,为推进经济社会发展、改善民生福祉贡献力量。



□记者 梁玉鹏 报道

1月19日,出席黄岛区(西海岸新区)第二届人民代表大会第五次会议的长江路代表团代表们审议了区人大常委会工作报告。审议中,代表们踊跃发言,围绕报告的各项内容,各抒己见,畅谈感受,对区人大常委会报告给予了高度评价。

(上接第一版)中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,传承四十载光荣传统,展现新时代人大担当,为加快建设开放、现代、活力、时尚的国际化新区作出了积极贡献。

佟海燕从五个方面总结回顾了2020年的工作:一是强化政治建设,全面贯彻工委(区委)决策部署。牢牢把握正确的政治方向,着力推进工委(区委)决策抓落地,奋力完成重点工作任务。二是强化监督实效,全力推动新一轮高质量发展。依法行使监督权,助推营商环境进一步优化,助推经济发展持续向好,助推财政管理科学规范,助推乡村振兴战略实施。三是强化民生保障,大力提升人民群众幸福感。坚持人民至上,主动扛起为民责任,促进民生实事代表票决制项目有效实施,聚力城市治理现代化,推进社会事业更高水平发展,推动法治新区建设。四是强化责任担当,有效促进代表依法履职。树牢服务意识,拓展代表工作,提高代表履职能力,密切代表与群众的联系,提升代表议案建议办理质效,全力支持代表发挥作用。五是强化自身建设,着力推进人大工作与俱进。坚持党建引领,坚持创新驱动,坚持激发活力,夯实了依法履职的坚实基础。

佟海燕说,常委会一年来取得的成绩,是工委(区委)坚强领导的结果,是常委会全体组成人员、全区各

级人大代表依法履职、共同努力的结果,是“一府一委两院”密切配合的结果,是区政协和社会各界以及全区人民大力支持的结果。

关于2021年主要工作任务,佟海燕指出,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划的开局之年,是推进新区更高水平开放、更高质量发展的关键一年。区人大常委会将在工委(区委)的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,紧跟时代步伐,把握发展脉搏,围绕工委(区委)决策部署,抓创新、增活力、强实效,在服务大局中促进精准落实,在开拓新局中凝聚奋进力量,着力推动新时代人大工作高质量发展。

一是全面聚焦党建统领。牢固树立抓党建就是抓全局的理念,自觉把工作融入到打造“高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范”的大局中,充分发挥人大职能优势,全力服务工委(区委)决策部署的贯彻实施。

二是勇担使命推动高质量发展。紧扣工委(区委)“攻坚突破年”的决策部署,强化监督实效,重点服务推进经略海洋、自贸试验区建设和国家级新区体制机制创新等工作,不断增强新区发展的内生动力和辐射带动力。

三是用心用情增进民生福祉。坚持以人民为中心,视察医疗卫生议案办理和公共卫生等工作。继续督办物

业管理专题询问意见的落实情况,执法检查老年人权益保障“一法两条例一规定”和《学前教育条例》贯彻实施情况。

四是扎实有效做好代表工作。深入开展代表主题实践活动,进一步发挥线下线上“双平台”作用,完善议案建议督办机制,夯实镇街人大基层基础。高质量推进民生实事项目代表票决制的实施。深化评议政府组成部门和代表向选民述职工作。

五是从严从实加强自身建设。认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严格党内政治生活,把全面从严治党各项要求融入到干部教育管理的各个环节。不断强化新区意识,牢固树立创新思维,加强学习培训,注重调查研究。将作风建设落实在日常工作中,落实在岗位职责中,推动新区人大工作再上新台阶。

佟海燕最后说,发展的蓝图令人鼓舞,时代的号角催人奋进。当前,新区已经迎来了多重国家战略叠加、率先实现现代化的重大历史机遇,开启了“十四五”建设发展的新征程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在工委(区委)的坚强领导下,解放思想,改革创新,激情奋斗,勇往直前,为加快建设开放、现代、活力、时尚的国际化新区作出新的更大贡献,以优异成绩迎接建党100周年!

大会听取了区人民政府关于议案和建议办理情况的报告。

区二届人大五次会议主席团举行第三次会议

□记者 宋迎迎 报道

本报1月19日讯 今天上午,青岛市黄岛区(西海岸新区)第二届人民代表大会第五次会议主席团举行第三次会议。

会议听取了各代表团团长关于代表酝酿讨论大会选举总监票人、监票人名单(草案)情况的汇报,通过了提交大会表决的大会选举总监票人、监票人名单(草案);通过了提交代表审议的各项决议(草案),包括关于政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、议案和建议办理情况报告、发展计划报告、财政预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告8项决议(草案)。

大会主席团常务主席薛仁龙主持会议。

区二届人大五次会议主席团举行第四次会议

□记者 宋迎迎 报道

本报1月19日讯 今天下午,青岛市黄岛区(西海岸新区)第二届人民代表大会第五次会议主席团举行第四次会议。

会议听取并通过了议案审查委员会关于代表提出议案情况的审查报告;听取并通过了财政经济委员会关于青岛西海岸新区(黄岛区)国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案、全区2020年国民经济和社会发展规划和预算执行情况与2021年国民经济和社会发展规划草案和预算草案的审查结果报告(草案);听取了大会秘书处秘书组关于代表对《政府工作报告》等报告修改意见的汇报;听取了民生实事项目满意度测评及投票表决总监票人关于代表测评2020年民生实事项目完成情况的汇报;听取了民生实事项目满意度测评及投票表决总监票人关于代表投票表决2021年民生实事项目情况的汇报;听取了各代表团团长关于代表审议各项决议(草案)情况的汇报,通过了提交大会表决的各项决议(草案);听取了大会秘书处组织组关于代表酝酿有关候选人名单(草案)情况的汇报,确定了提交全体会议选举的候选人名单(草案);听取了大会秘书处组织组关于宪法宣誓仪式方案(草案)的说明,确定了宪法宣誓仪式方案。

大会主席团常务主席于增荣主持会议。

区二届人大五次会议议案审查委员会举行会议

□记者 宋迎迎 报道

本报1月19日讯 今天上午,青岛市黄岛区(西海岸新区)第二届人民代表大会第五次会议议案审查委员会举行会议。

会议期间,各位代表依法行使职权,向大会提出议案。按照大会主席团关于议案截止时间的决定,至1月18日16时,代表共提出议案1件,建议407件(城建城管类119件、科教文卫类72件、公安交通类78件、财经类27件、自然资源类40件、民生与社会保障类20件、旅游类18件、环境保护类16件、其他类17件)。

大会议案审查委员会对代表提出的议案进行了认真审查。一致认为,长江路代表团提出的“关于进一步支持民营企业高质量发展的议案”,已经纳入政府工作计划,不宜作为大会议案,建议转为代表建议处理。

大会议案审查委员会主任委员崔德福主持会议。